UBAXXI - Algebra A - Resolucién del Primer parcial - 20/09/2023 - Tema 5

- Ejercicio 1 (1.25 pto.)
El vector ¥ € R? tiene norma 6 y es paralelo al vector (—5, 5 —%)
Elegi la tnica opcién que muestra las posibles coordenadas del vector v.
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5757 5
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A) (~12,12 ) B) (—4,4,-2) C) (4,4,2) D) (245,28, %)
Opcién correcta: B)

Resolucion
Como # es paralelo a (—%,
Ademads, debe cumplir que |

) entonces es posible escribir a v = (—%k, %k, —%k) con k € R.

(S

2
57
|U|| = 6. Luego, podemos plantear la ecuacién:

\/(—%k)Q + (%k)Q + (—%l{:)2 = 6. De esta tltima ecuacion se pueden obtener los valores de k para
elegir las posibles coordenadas de ¢. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 1.

Ejercicio 2 (1.25 pto.)
Considerd los vectores ¥ = (2, —3,4), @ = (a,b, —8) y W = (—%1, a, —7) con a,b € R.

Elegi la tnica opcién que muestra los valores de a,b € R para que ¢ sea ortogonal a @ y a .
A)a=-2b=0 C) a
B) a=-Y2 b=17 D) a

—p— 17
4, b =6

Opcién correcta: C)

Resolucion

Dos vectores son ortogonales si su producto escalar es nulo. Por ende, de las ecuaciones
(2,-3,4) - (a,b,—8) =0y (2,-3,4) - (—}l, a, —7) = 0 se pueden determinar a y b.
Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 1.

Ejercicio 3 (1.25 pto.)
Indicé la opcién que muestra el simétrico del punto P = (17, —9, 3) respecto a la recta
L={XeR: X =)1,1,-1)+(0,1,8), A € R}.

Opcidn correcta: A)

Resolucion

Para hallar el simétrico de P podemos construir un plano ortogonal a la recta que pase por P,
obteniendo: x+y-z=>5. La interseccion del plano con la recta es un punto R que sera el punto medio
entre P y su simétrico. Las coordenadas de R son (4,5,4), luego usando lo anterior, R = P;—Q,
de donde se despeja las coordenadas del punto @), el simétrico de P respecto a la recta L. Estos
contenidos los podés encontrar en la sesién 3.

Ejercicio 4 (1.25 pto.)
Considera el plano IT de ecuacion —y + z = 1. Indicé la tnica opcién que muestra la ecuacion de
la recta que L perpendicular a IT y que contiene al punto P = (1,-9,7)

A) {(z,y,2) ER®: —y+2=12x —y+72=0}

B) {(z,y,2) eR®:x=1;2+y=—2}

C) {(z,y,2) e R®: (x,9,2) = B(0,—-1,1), 8 € R}

D) {(z,y,2) €R®: (z,9,2) = B(1,-1,1) + (1, -9,7); B € R}

Opcién correcta: B)



Resolucion

La recta perpendicular al plano tiene como vector director a (0, —1,1) entonces como las rectas
de la primera y cuarta opcién no cumplen esto, podemos descartarlas. Ademds, el punto P debe
pertenecer a la recta buscada por lo que de las opciones restantes, nos quedamos con la segunda.
Estos contenidos los podés encontrar en las sesiones 2 y 3.

Ejercicio 5 (1.25 pto.)

El conjunto {(1,2,3,1,1),(a + B+ v,2a — S+ v, — 26 — 7,3,2),(1,0,1,2,1)} es linealmente
dependiente. Elegi la terna de valores «, 3, para que esta afirmacién sea verdadera.

Ay a=4,=2,v=14 C) a=4,=2,7v=—-4

B) a=—-4,=-2,7v=—-4 D) a=4,=-2yv=—4

Opcién correcta: C)

Resolucion
Si planteamos la combinacién lineal (1,2,3,1,1) + (1,0,1,2,1) = (2,2,4,3,2) podemos concluir
que (2,2,4,3,2) = (a+ B +7v,2a— B+ v,a—208—,3,2) de donde obtenemos el sistema:

atf+y=2
20— B+ =2
a—20—v=14

cuya solucién es a« =4, = 2 y v = —4. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 4.

Ejercicio 6 (1.25 pto.)
Considera el subespacio S = {(x1, 29,23, 24) € R* : 71 + 3 = 0}. Elegl la tnica afirmacién
verdadera.
A) El vector (—1,2,—1,—1) pertenece a S.
B) El conjunto {(1,0,—1,0),(0,1,0,0),(0,0,0,1)} es una base de S.
C) El conjunto {(1,0,—1,0),(0,1,0,0),(0,0,0,1),(1,1,1,0)} es un sistema de generadores de S.
)

D) La dimensioén de S es 4.

Opcidn correcta: B)

Resolucion
El item A) se descarta comprobando que z1 + 23 = —1 — 1 = —2 # 0. Mientras que en C) vemos
que (1;1;1;0) no pertenece a S. A partir de x; + x3 = 0 tenemos que x3 = —z; con las otras tres

variables libres, entonces todos los puntos son de la forma

(1, 29, —x1,24) = 21(1,0,—1,0) 4+ 22(0,1,0,0) + 24(0,0,0, 1) con lo cual el conjunto
(1,0,—1,0),(0,1,0,0),(0,0,0,1) es una base de S. Como la base tiene tres elementos la dimensién
de S es 3. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 4.

Ejercicio 7 (1.25 pto.)

Consider4 las circunferencias de ecuacién: Cy = {(z,y) € R* : 2 + y* + 5z — 2y + 1 =0} y

Cy = {(z,y) € R? : 2% + y* — 62 — 10y + 27 = 0}. Elegf{ la tinica opcién que muestra la ecuacién
de la circunferencia C3 que tiene el mismo centro que C y el mismo radio que Cj.

($—3)2+(y—5)2=% (z+5)2%+(y—1)2=V7
B) D)
(2 +25°+(y—1)?=7 (x—25°+(y+1)2=7

Opcién correcta: B)



Resolucién

Completando cuadrados obtenemos las expresiones canénicas Cy : (x +2,5)° + (y — 1)° = 6,25
y Cy : (x—3)* + (y—5)° = 7, podemos decir entonces que Cs tendré su centro en el punto de
coordenadas (—2,5;1) y radio /7. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 5.

Ejercicio 8 (1.25 pto.)
Elegi la tinica opcién que muestra la ecuacion de la hipérbola con focos Fy = (5,3) y Fy = (5, —5)
y vértice en A = (5,0).

A) ) ©) )
(y+1)2——(x155) =1 %—zﬁ:l

B) ) D) ,
-1 =1 -y

Opcién correcta: A)

Resolucion

De los datos surge que la distancia focal 2¢c = 8 y el punto A = (5,0) es el vértice de la hipérbola.
El centro de la hipérbola es el punto medio del segmento I} Fy: C' = (5, —1). La distancia entre
el vértice A y el centro C nos da el valor de a = 1. Teniendo en cuenta que para la hipérbola se
cumple ¢ = a? + b? aqui resulta 4% = 12 + b2, y por lo tanto b* = 15. Estos contenidos los podés
encontrar en la sesion 6.




